I'm not a robot



https://movaw.godoxevez.com/184846781035619820511160504425785502168034?worapaposejirufutofixuvunej=fugixadukuzixotelavaditobikuwekuxolifoxuxusudibomumudikoxezomapenozuturumunadilofijagowupegufokamidemamoxesugigamapojosigosobodujuveradudekulukajifumepababoninomoragolusonuvurimuzofalanekagavagelidudedirede&utm_kwd=exerc%C3%ADcios+de+matem%C3%A1tica+9+ano+com+respostas&gufunivupitafupalopalokanexawopisujinotixokusajewajukosaguraxedigofuxusirajosagivijuzexojadamutiz=wutubuvasenugikidewepipefezudijisokatefakulosepemuxirefasipuwexafadesakivefuwefoxogizivolilamobanebosivudejufikekibapoxupisewijodini













Exercicios de matematica 9 ano com respostas

Nesta pagina, disponibilizamos nossas atividades de matemaética para o 82 ano e 92 ano com centenas de questdes organizadas por contetidos e alinhadas a BNCC. Cada atividade apresenta no minimo 10 (dez) questdes formativas, gabarito e o arquivo em PDF para baixar com apenas um clique. Todo esse material foi preparado pela equipe do Tudo
Sala de Aula visando o aperfeicoamento das expectativas de aprendizagem dos estudantes. Utilize nossas atividades de matematica para o 82 ano e 92 ano em sua sala de aula. Cada questdo foi elaborada tendo como referéncia os diferentes curriculos nacionais, com questoes formativas e objetivas. Seus alunos vao aprender bastante enquanto
interagem com nossas atividades. Aproveite! Temos uma pagina de Simulados de Matematica para o 82 e 9° ano do ensino fundamental. Venha conhecer AQUI. Escolha outros grupos de WhatsAppClique para acessar Siga-nos pelo InstagramClique para acessar Lembrando que nossas atividades sao exclusivas para aplicacdo em sala de aula. Nao é
permitido comercializé-las ou publica-las em sites pessoais. Tudo Sala de aula Quer mais informacdes? E s6 entrar em contato no link abaixo: Entre em Contato Visto Conjuntos de Numeros. Relacdo de ordem em "RR’. Aula n°1 Conjuntos de Numeros. Relacdo de ordem em "RR’. Visto Intervalos de nimeros reais. Aula n°2 Intervalos de niimeros
reais. Visto Intersecdo e reunido de intervalos. Aula n?3 Intersecao e reuniao de intervalos. Visto Valores aproximados de nimeros reais. Aula n%4 Valores aproximados de nimeros reais. Visto Resolucao de inequacées do primeiro grau. Aula n?5 Resolucao de inequacoes do primeiro grau. Visto Conjuncgdo e disjuncdo de inequacoes. Resolucao de
problemas. Aula n°6 Conjuncao e disjuncao de inequacgoes. Resolucao de problemas. Visto Representacao de fungoes. (revisao) Aula n?7 Representacao de funcodes. (revisao) Visto Fungcao constante e funcao linear. (revisao) Aula n°8 Funcao constante e funcgao linear. (revisao) Visto Funcao de proporcionalidade direta. (revisao) Aula n?9 Funcao de
proporcionalidade direta. (revisdo) Visto Grafico de uma fungao afim. (revisdo) Aula n°10 Grafico de uma fungdo afim. (revisdo) Visto Calcular o declive de uma reta. (revisao) Aula n?11 Calcular o declive de uma reta. (revisdo) Visto Proporcionalidade inversa. Aula n®12 Proporcionalidade inversa. Visto Func¢ao quadratica. Aula n?13 Fungdo quadratica.
Visto Casos notaveis: Quadrado de um bindmio. (revisao) Aula n214 Casos notaveis: Quadrado de um bindmio. (revisdo) Visto Casos notaveis: Diferenca de quadrados. (revisao) Aula n?15 Casos notaveis: Diferenca de quadrados. (revisdo) Visto Decompor um polinémio em fatores. (revisao) Aula n°16 Decompor um polinémio em fatores. (revisao) Visto
Lei do anulamento do produto. (revisao) Aula n®17 Lei do anulamento do produto. (reviséo) Visto Resolugado de equagdes incompletas do 22 grau. (revisédo) Aula n?18 Resolugdo de equagoes incompletas do 2¢ grau. (revisao) Visto Resolugdo de equagdes completas do 22 grau. Aula n®19 Resolucédo de equagoes completas do 22 grau. Visto Axiomatizagao
das teorias matematicas. Aula n?20 Axiomatizagdo das teorias matematicas. Visto Posicoes relativas de retas no plano e no espacgo. Aula n?21 Posicées relativas de retas no plano e no espago. Visto Lugares geométricos. Aula n?22 Lugares geométricos. Visto Pontos notaveis de um triangulo. Aula n223 Pontos notaveis de um triangulo. Visto Area do
setor circular. Comprimento do arco. Aula n224 Area do setor circular. Comprimento do arco. Visto Angulos ao centro e angulos inscritos. Aula n°25 Angulos ao centro e angulos inscritos. Visto Restantes angulos na circunferéncia. Aula n226 Restantes angulos na circunferéncia. Visto Angulos de um poligono convexo. Aula n°27 Angulos de um
poligono convexo. Visto Volume de prismas e cilindros. Aula n228 Volume de prismas e cilindros. Visto Area da superficie de um poliedro. Aula n°29 Area da superficie de um poliedro. Visto Volume de pirdmides e cones. Aula n°30 Volume de pirdmides e cones. Visto Volume da esfera. Area da superficie esférica. Aula n31 Volume da esfera. Area da
superficie esférica. Visto Area da superficie lateral do cone e do cilindro. Aula n232 Area da superficie lateral do cone e do cilindro. Visto Razdes trigonométricas de a&ngulos agudos. Aula n233 Razdes trigonométricas de angulos agudos. Visto Relacdes entre razdes trigonométricas. Aula n234 Relacdes entre razdes trigonométricas. Visto Experiéncias e
acontecimentos. Aula n235 Experiéncias e acontecimentos. Visto Lei de Laplace. Aula n236 Lei de Laplace. Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica As charadas de matemadtica ajudam muito no desenvolvimento do raciocinio légico. Tente resolver as pegadinhas, enigmas e perguntas de matematica que preparamos e confira a explicacédo de
todas as respostas no final.Charada 1Caminhando ao fim da tarde, uma senhora contou 20 casas em uma rua a sua direita. No regresso, ela contou 20 casas a sua esquerda. Quantas casas ela viu no total?Charada 20 que o filho do matematico fala quando quer ir ao banheiro?Charada 3Uma mulher ira ter um bebé. Se ele for menino, ficara faltando
apenas um filho para que o nimero de meninos seja igual ao de filhas. No entanto, se o bebé for uma menina, o nimero de filhas da mulher serd o dobro do niimero de meninos. Quantos filhos ela tem e qual é o sexo deles?Charada 4H4 um pato entre dois patos, um pato atrds de um pato e um pato na frente de outro pato. De quantos patos estamos
falando?Charada 5No meu jardim existe 3 pés de alface, 1 de pepino e 5 de cenoura. Quantos pés eu tenho no total?Charada 6No taxi que entrei havia 8 passageiros. Pouco depois, 3 pessoas desceram e duas entraram. Quantas pessoas hé no taxi?Charada 7Meu avo tem 5 filhos, cada filho tem 3 filhos. Quantos primos eu tenho?Charada 8Um pequeno
caminhdo pode carregar 50 sacos de areia ou 400 tijolos. Se foram colocados no caminhdo 32 sacos de areia, quantos tijolos pode ainda ele carregar?Charada 9H& 7 passarinhos em um galho de 4rvore. Um menino atira em um deles, quantos passarinhos sobraram no galho?Charada 10Quando eu tinha 8 anos, a minha irmé tinha a metade da minha
idade. Agora que tenho 55 anos, com quantos anos minha irma estd?Charada 11Na tarde de terca-feira Jodao teve a brilhante ideia de ir cagar. Na quinta, cagou 2 coelhos e na cesta, levou-os para casa, preparando e comendo os coelhos com os amigos no dia seguinte. Em que dia da semana Jodo comeu os coelhos com os seus amigos?Charada 12Em
qual alternativa hé trés oitos, trés zero?a) 88830 b) 3830 c) 888000 d) 383000 Ver Resposta Alternativa a) 88830. Dizer “trés oitos” é o mesmo que 888. E diferente de dizer “trés oito”, que é o mesmo que 38. Repare que a palavra “oito” est4 no plural na primeira opgao, e no singular na segunda. Da mesma forma, dizer “trés zero” é o mesmo que 30.
E diferente de dizer “trés zeros”, que é o mesmo que 000. Charada 13Maria comprou um vaso de flores por 20 reais e o vendeu por 25 reais. Arrependida da venda, comprou o mesmo vaso por 35 reais, mas logo decidiu vendé-lo por 40 reais. No final, quanto ela lucrou? Ver Resposta 10 reais. Uma forma simples de entender quanto Maria ganhou com
as transacoes é somando de um lado os seus gastos e de outro lado, os seus ganhos e subtrai-los. Assim, Maria gastou 20 reais e depois mais 35, o que soma 55 reais. Por sua vez, Maria recebeu primeiro 25 reais e depois mais 40, somando 65 reais. 65 - 55 = 10 reais. Charada 14Ana teve 5 filhas. A primeira chama-se Segunda, A segunda chama-se
Terca, A terceira chama-se Quarta, A quarta chama-se Quinta, Qual é o nome da quinta.Charada 15Se Alice entrou 5 vezes, quantas vezes ela saiu? Ver Resposta entrou 1, saiu 1, entrou 2, saiu 2, entrou 3, saiu 3, entrou 4, saiu 4, entrou 5. Se Alice nao tiver que sair na ultima vez que entrou, ela saiu 4 vezes. No entanto, se no lugar onde ela entrou,
ela teve que sair, o numero de entradas e saidas é o mesmo, ou seja 5. Charada 16Qual o nimero da sequéncia 3, 13, 30, 31, 32 ... ?Charada 17A av¢ dividiu 20 balas entre as duas netas. Que horas sdo?a) 10:02 b) 1:50 ¢) 20:02 d) 8:02 e) 12:50Charada 18 Ver Resposta Esta charada possibilita duas respostas: 49 ou 102. O resultado 49 é obtido quando
vocé soma o resultado da linha de cima com a conta da linha de baixo: O resultado 102 é obtido da seguinte forma: Charada 190 que é que todos tem 2, vocé tem 1 e eu nao tenho nenhum?Charada 20Quatro amigos se reuniram. Carlos tem a metade da idade de Matheus mais 2 anos. Henrique tem 8 anos. Matheus tem a idade de Henrique mais a
metade de sua idade. Paulo tem a metade da idade de Carlos mais a metade da idade de Henrique. Qual dos amigos é o mais velho? Ver Resposta Henrique tem 8 anos. Matheus tem a idade de Henrique, 8, mais metade de sua idade, que é 4. Logo, 8 + 4 = 12 anos. Carlos tem a metade de 12, que é 6, mais 2. Temos que 6 + 2 = 8. Carlos tem 8 anos.
Paulo tem a metade da idade de Carlos, que é 4, mais a metade da idade de Henrique, que também é 4. Logo Paulo tem 8. Portanto, Matheus ¢ o mais velho com 12 anos. Todos os outros amigos tém 8 anos cada. Charada 210 que o livro de Matematica disse para o livro de Portugués?Charada 22Uma casa tem quatro cantos, cada canto tem um gato,
cada gato vé trés gatos. Quantos gatos ha na casa?Charada 230 que quanto mais curto for, mais rapido é?Charada 24Descubra o valor dos simbolos.# + # + # = 30$ + # + $ = 20$ + # + % = 30Charada 25Num aquario viviam sete peixes. Dois morreram afogados. Quantos ficaram?Charada 26Descubra a sequéncia do @ na terceira coluna.#
............... B BHHE B B & L G & & &E&EEE&E S & GEE&EEE & i &S e &E@ e, @@ et @ e, @@ ... Ver Resposta Resposta: 8@ De uma coluna para a proxima a direita, hd uma multiplicacdo por 2. Para o # Da primeira para a segunda coluna, # x 2 = ##. Da
segunda para a terceira, ## x 2 = ####. Para o & Da primeira para a segunda coluna, 3& x 2 = 6&. Da segunda para a terceira, 6& x 2 = 12&. Para o @ Da primeira para a segunda coluna, 2@ x 2 = 4@. Da segunda para a terceira, 4@ x 2 = 8@. Charada 27Qual palavra de 7 letras que, se tirarmos 5, ficam 11?Confira nosso teste de raciocinio
légico.Questées para OBMEP (Olimpiada de Matematica):N&do pare por aqui! Temos certeza que vai se divertir com os textos que preparamos para vocé: Professor de Matematica licenciado, pds-graduado em Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria contetidos educacionais online desde 2021. ASTH,
Rafael. 27 charadas de matematica com resposta. Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em: Questdes e problemas de matematica do 92 ano, incluindo algebra, geometria, trigonometria, questdes de resolucédo de problemas e problemas com solugoes. 92 série de matematica Calculadoras on-line para praticar e compreender conceitos
Calculadora de resolucgdo de equagées lineares Calculadoras de conversdo de unidades Calculadora de teste de divisibilidade. Uma calculadora on-line que testa nimeros inteiros quanto a visibilidade por 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 e 13. Calculadora do minimo multiplo comum (Ilcm). Calcule o0 menor miultiplo comum de dois nimeros inteiros
positivos. Calculadora do méaximo fator comum (gcf). Calcule o maior fator comum de dois nimeros inteiros positivos. Calculadora de fatores primos. Fatore um numero inteiro positivo em fatores primos. Simplifique a calculadora de raiz quadrada Calculadora de adicédo de fragées. Adicione 2 ou 3 fragoes e reduza a resposta final. calculadora de
fracoes que ajuda vocé a desenvolver ainda mais as habilidades de como reduzir, somar e multiplicar fracdes. Calculadora de multiplicacdo de fracdes. Multiplique 2 fragoes e reduza a resposta. Calculadora de divisao de fragoes. Divida 2 fracoes e reduza a resposta. Calculadora de reducao de fragoes. Reescreva fragoes na forma reduzida. Conversao
de unidades e calculadoras Converter unidades de medidas Mais Matematica do ensino médio (102, 112 e 122 séries) - Perguntas gratuitas e problemas com respostas Tutoriais de matematica Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica A porcentagem (simbolo %) é uma razao cujo denominador é igual a 100. Ela representa uma comparacao de
uma parte com o todo.Questdes nivel facilQuestdo 1 25 representa quantos por cento de 200? Questao 2 30 representa 15% de qual nimero? Questdo 3 Em uma sala de aula ha 30 alunos, dos quais 40% sao meninas. Quantas meninas tém na sala? Questdo 4 Convertendo a fracdo em uma fracao centesimal, qual o resultado em porcentagem? Questao
5 Julia acertou 75% das questdoes de Matematica do teste e Mariana acertou 4/5. Quem acertou mais questées? c) As duas acertaram o mesmo nimero de questoes. Questdo 6Para as fracoes irredutiveis abaixo, determine as porcentagens correspondentes.a) 1/5 b) 4/5 c¢) 9/20 Ver Resposta Resposta correta: a) 20%, b) 80% e c) 45%. Uma fracdo
irredutivel é aquela que ndo pode ser mais simplificada, ja que ndao tem nenhum nimero, além do 1, que consiga dividir simultaneamente o numerador e o denominador. Para transforma-las em uma porcentagem precisamos fazer com que o niumero 100 seja o denominador, desta forma: O valor de x pode ser calculado multiplicando os meios pelos
extremos. Sendo assim, as porcentagens correspondentes sdao: Questao 7Para cada uma das fragées apresentadas a seguir, complete o quadro com as informacgoes pedidas. Porcentagem 5% 27% 32% 130% Leitura Fracao Numero decimal Ver Resposta As porcentagens da questao sao lidas da seguinte forma: 5% = cinco por cento 27% = vinte e sete
por cento 32% = trinta e dois por cento 130% = cento e trinta por cento Em termos de fracdo, a porcentagem é uma razdo com denominador 100. Portanto, para as porcentagens apresentadas, temos as seguintes fracées: Outra maneira de representar a porcentagem ¢ através de um numero decimal. Para isto, dividimos o numerador por 100, ou seja,
“andamos com a virgula” duas casas da direita para esquerda. Portanto, o quadro deve ser preenchido da seguinte forma: Porcentagem 5% 27% 32% 130% Leitura cinco por cento vinte e sete por cento trinta e dois por cento cento e trinta por cento Fracao Numero decimal 0,05 0,27 0,32 1,30 Questdo 8 Na promocédo de uma loja de eletrodomésticos,
um aparelho de som que custava R$ 400,00 teve um desconto de 12%. Quanto o cliente que decidir comprar o equipamento pagara? Questdo 9 Observe a figura abaixo e responda: a fragcdo do desenho que ndo estd pintada corresponde a que porcentagem? Questées nivel médioQuestdo 10 Em um concurso, 520 candidatos se inscreveram. No dia da
prova apenas 364 candidatos compareceram. Neste caso, qual foi a porcentagem dos candidatos que faltaram a prova? Questdao 11 Em uma industria, o setor de qualidade constatou que um lote com 4500 pecas, 180 apresentavam algum defeito. Para um lote ser aprovado é necessario que o numero de pegas com defeito seja inferior a 3%. Neste caso,
o lote foi aprovado ou reprovado? a) Aprovado com 1% de pecas com defeito. b) Aprovado com 2% de pecas com defeito. c) Reprovado com 3% de pecas com defeito. d) Reprovado com 4% de pecas com defeito. Questdo 12 Na ultima liquidacao de verao, uma loja vendia todos os seus produtos com um desconto de 15%. Se uma camisa antes da
liquidacdo custava R$ 145,00, quanto passou a custar na liquidacdo? Gabarito explicado Alternativa correta: b) R$ 123,25. Para resolver o exercicio devemos calcular quanto custa o desconto em reais. Assim, vamos calcular 15% de R$145. Esse célculo é feito passando a porcentagem para fracdo ou para numero decimal e depois multiplicando o valor
por 145. Assim, temos: Multiplicando 145 por 0,15 encontramos 21,75 e esse serd o valor em reais do desconto. Para encontrar o valor da camisa na liquidagao, devemos diminuir o valor do desconto do valor antes da liquidacdo. Desta forma, na liquidacdo a camisa passou a custar R$ 123,25. Esse problema poderia também ser feito da seguinte
maneira: Com o desconto de 15% o preco da camisa passou a representar 85% do preco antes da liquidacao (100% - 15%). Como: Calculando: Onde encontramos o mesmo valor anterior. Questdao 13 Os vendedores de uma loja recebem mensalmente um saléario fixo no valor de R$ 1200,00 e uma comissao de 6% referente ao valor total do que
venderam no més. Sendo assim, qual sera o valor recebido por um vendedor que vendeu no més R$ 14000,00? Contetdo exclusivo para assinantes Toda Matéria+ Além de mais exercicios, tenha acesso a mais recursos para dar um up nos seus estudos. Corretor de Redagdo para o Enem Exercicios exclusivos Estude sem publicidade Aprenda a calcular
porcentagem com 100% de sucesso Ver no YouTube Leia também: Porcentagem: o que é e como calcular (com exemplos e exercicios) Professor de Matematica licenciado, pés-graduado em Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria conteidos educacionais online desde 2021. ASTH, Rafael. Exercicios de
Porcentagem. Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em: Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica A potenciacao é a operacdo matematica que representa a multiplicacao de fatores iguais. Ou seja, usamos a potenciacdo quando um numero é multiplicado por ele mesmo varias vezes.Aproveite os exercicios comentados, propostos e
questbes de concursos para testar seus conhecimentos sobre a potenciagdo.Questdo 1Determine o valor de cada uma das poténcias abaixo.a) 251 b) 1500 c) (7/9)-2 Ver Resposta Resposta correta: a) 25, b) 1 e ¢) 81/49. a) Quando uma poténcia estéd elevada ao expoente 1, o resultado é a propria base. Portanto, 251 = 25. b) Quando uma poténcia esta
elevada ao expoente 0, o resultado é o numero 1. Portanto, 1500 = 1. c) Neste caso, temos uma fracao elevada a um expoente negativo. Para resolvé-la devemos inverter a base e mudar o sinal do expoente. Agora, podemos elevar o numerador e o denominador ao expoente 2. Questao 2Sabendo que o valor de 57 é 78 125, qual o resultado de 587?a)
156 250 b) 390 625 c) 234 375 d) 312 500 Ver Resposta Resposta correta: b) 390 625. Para resolver essa questdo podemos transformar 58 em uma multiplicacdo de poténcias de bases iguais, pois ax . ay = ax+y Como sabemos o valor de 57, transformamos o nimero 58 da seguinte forma: 58 = 57 . 5, pois 57 . 5 = 57+1 = 58 Sendo assim, para
encontrar o resultado, precisamos apenas substituir o valor de 57 e multiplicar por 5. 57 . 5 = 78 125 . 5 = 390 625 Questao 3As poténcias (-2)4 e -24 sdo iguais ou diferentes? E qual o resultado? Ver Resposta Resposta correta: As poténcias sdo diferentes e apresentam como resultados 16 e -16, respectivamente. Quando a base de uma poténcia é um
numero negativo e esta elevada a um expoente par, o resultado serd positivo. Entretanto, para sinalizar que a base é negativa seu valor deve estar entre parénteses. (- 2)4 = (- 2) x (- 2) x (- 2) x (- 2) = +16 Quando néo ha parénteses separando a base, deve-se incluir o sinal de negativo no resultado. - 24 = - 16 Portanto, os resultados sdo: (- 2)4 = 16 e -
24 = - 16. Questdo 4Em um sitio hd 12 arvores. Cada arvore possui 12 galhos e em cada galho tem 12 magéds. Quantas macgas existem no sitio?a) 144 b) 1224 c) 1564 d) 1728 Ver Resposta Resposta correta: 1 728 macéds. Temos uma poténcia onde o nimero 12 é a base e o nimero 3 é a quantidade de vezes que a base se repete. Vamos tomar como
exemplo uma das arvores. Em cada um dos 12 galhos de uma arvore encontram-se 12 magas, ou seja, 12 galhos vezes 12 macas: 12 x 12 = 144. Sé que no total temos 12 arvores, ou seja, 144 x 12 nos dd o numero total de macas. Isso pode ser expresso na forma de poténcia. 12 x 12 x 12 = 123 = 1 728. Portanto, o sitio apresenta 1 728 macas. Questao
50 valor da expressao 20x3 + 2x2y5, parax =-4 ey = 2 é:a) 256 b) - 400 c) 400 d) - 256 Ver Resposta Resposta correta: d) - 256. Para resolver a expressao o primeiro passo é substituir as letras pelos valores, assim a expressao ficara: 20 . (- 4)3 + 2. (- 4)2 . 25 Devemos ter cuidado com os sinais ao resolver a potenciacao. Quando a base é negativa o
resultado sera positivo se o expoente for par e serd negativo quando o expoente for impar. Assim, a expresséao ficara: 20 . (- 64) + 2 . (+16) . 32 Agora que ja resolvemos as potenciagoes, vamos resolver as demais operagoes, lembrando que primeiro resolvemos as multiplicacées e depois a subtracao. - 1280 + 1024 = - 256 Assim, a resposta correta é a
alternativa d. (36 . 3-2 ) : 34 é igual a: a) 0 b) 1 ¢) 3-3 d) 3-8 Contetido exclusivo para assinantes Toda Matéria+ Além de mais exercicios, tenha acesso a mais recursos para dar um up nos seus estudos. Corretor de Redacao para o Enem Exercicios exclusivos Estude sem publicidade Leia também: Professor de Matematica licenciado, pds-graduado em
Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria contetdos educacionais online desde 2021. ASTH, Rafael. Exercicios de potenciacdo com gabarito comentado. Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em: Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica Teste seus conhecimentos com os exercicios propostos
e com questdes que cairam no vestibular sobre fragées e operagoes com fragdes.Ndo deixe de conferir as resolucdes comentadas para adquirir mais conhecimento.Questdo 1As arvores de um parque estdo dispostas de tal maneira que se construissemos uma linha entre a primeira arvore (A) de um trecho e a dltima arvore (B) conseguiriamos visualizar
que elas estdo situadas a mesma distancia uma das outras.De acordo com a imagem acima, que fragdo que representa a distancia entre a primeira e a segunda arvore?a) 1/6 b) 2/6 c) 1/5 d) 2/5 Ver Resposta Resposta correta: c) 1/5. Uma fragdo corresponde a representacao de algo que foi dividido em partes iguais. Observe que, pela imagem, o espaco
entre a primeira arvore e a ultima foi dividido em cinco partes. Portanto, este é o denominador da fragao. J4 a distancia entre a primeira e a sequnda arvore é representada por apenas uma das partes e, por isso, trata-se do numerador. Sendo assim, a fragdo que representa o espago entre a primeira e a segunda arvore é 1/5, pois entre os 5 trechos em
que o percurso foi dividido as duas arvores estao situadas no primeiro. Questao 20bserve a barra de chocolate a seguir e responda: quantos quadradinhos deve-se comer para consumir 5/6 da barra?a) 15 b) 12 c) 14 d) 16 Ver Resposta Resposta correta: a) 15 quadradinhos. Se contarmos quantos quadradinhos de chocolate temos na barra apresentada
na imagem encontraremos o nimero de 18. O denominador da fracao consumida (5/6) é 6, ou seja, a barra foi dividida em 6 partes iguais, cada uma com 3 quadradinhos. Para consumir a fragdo de 5/6 entdao devemos pegar 5 pedacos de 3 quadradinhos cada e, assim, consumir 15 quadradinhos de chocolate. Confira outra maneira de resolver essa
questao. Como a barra possui 18 quadradinhos de chocolate e deve-se consumir 5/6, podemos realizar uma multiplicagdo e encontrar o nimero de quadradinhos que corresponde a essa fracdo. Sendo assim, come-se 15 quadradinhos para consumir 5/6 da barra. Questdo 3Mario preencheu 3/4 de uma jarra de 500 mL com refresco. Na hora de servir a
bebida, ele distribuiu o liquido igualmente em 5 copos de 50 ml, ocupando 2/4 da capacidade de cada um. Com base nestes dados responda: que fracao de liquido restou na jarra?a) 1/4 b) 1/3 c) 1/5 d) 1/2 Ver Resposta Resposta correta: d) 1/2. Para responder a esse exercicio precisamos realizar as operagoes com fragées. 19 passo: calcular a
quantidade de refresco na jarra. 22 passo: calcular a quantidade de refresco nos copos Como existem 5 copos, entdo o total de liquido nos copos é: 32 passo: calcular a quantidade de liquido que sobrou na jarra Pelo enunciado, a capacidade total da jarra é de 500 mL e pelos nossos calculos a quantidade de liquido que sobrou na jarra é de 250 mL, ou
seja, a metade da sua capacidade. Portanto, podemos dizer que a fracao de liquido que restou é de 1/2 da sua capacidade. Confira outra forma de encontrar a fracdao. Como a jarra foi preenchida com 3/4 de refresco, Mario distribuiu 1/4 do liquido nos copos, deixando na jarra 2/4, que é o mesmo que 1/2. Questao 420 colegas de trabalho resolveram
fazer uma aposta e premiar aqueles que mais acertassem os resultados dos jogos de um campeonato de futebol.Sabendo que cada pessoa contribuiu com 30 reais e que os prémios seriam distribuidos da seguinte forma:12 primeiro colocado: 1/2 do valor arrecadado;22 primeiro colocado: 1/3 do valor arrecadado;32 primeiro colocado: recebe a quantia
restante.Quanto, respectivamente, cada participante premiado recebeu?a) R$ 350; R$ 150; R$ 100 b) R$ 300; R$ 200; R$ 100 c) R$ 400; R$ 150; R$ 50 d) R$ 250; R$ 200; R$ 150 Ver Resposta Resposta correta: b) R$ 300; R$ 200; R$ 100. Primeiramente, devemos calcular o valor arrecadado. 20 x R$ 30 = R$ 600 Como cada uma das 20 pessoas
contribuiram com R$ 30, entdo a quantia utilizada para premiacao foi de R$ 600. Para saber quanto cada ganhador recebeu devemos realizar a divisdo do valor total pela fracdo correspondente. 12 colocado: 22 colocado: 32 colocado: Para o ultimo premiado, devemos somar quanto os outros ganhadores receberam e subtrair do valor arrecadado. 300 +
200 = 500 600 - 500 = 100 Portanto, temos a seguinte premiacgéao: 12 colocado: R$ 300,00; 22 colocado: R$ 200,00; 3¢ colocado: R$ 100,00. Continue praticando com Atividades de fragoes (para imprimir).Questdo 5Em uma disputa entre carros de corrida um competidor estava a 2/7 de terminar a prova quando sofreu um acidente e precisou abandona-
la. Sabendo que a competigao foi realizada com 56 voltas no autédromo, em que volta o competidor foi retirado da pista?a) 162 volta b) 402 volta c) 322 volta d) 502 volta Ver Resposta Resposta correta: b) 402 volta. Para determinar em que volta o competidor deixou a corrida precisamos determinar a volta que corresponde a 2/7 para terminar o
percurso. Para isso, utilizaremos a multiplicagdo de fragdo por um nimero inteiro. Se restavam 2/7 do percurso para terminar a prova, entdo faltavam 16 voltas para o competidor. Subtraindo o valor encontrado pelo nimero total de volta temos: 56 - 16 = 40. Portanto, apds 40 voltas o competidor foi retirado da pista. Confira outra maneira de
resolver essa questdo. Se a competicao é realizada com 56 voltas no autédromo e, segundo o enunciado, faltavam 2/7 da prova para terminar, entdo as 56 voltas correspondem a fracdo 7/7. Subtraindo 2/7 do total 7/7, encontraremos o percurso realizado pelo competidor até o local em que ocorreu o acidente. Agora, basta multiplicar as 56 voltas pela
fracdo acima e encontrar a volta que o competidor foi retirado da pista. Sendo assim, nas duas formas de calcular, encontraremos o resultado 402 volta. Veja também: O que é fracdo?Questdo 6ENEM (2021)Antonio, Joaquim e José sao sécios de uma empresa cujo capital é dividido, entre os trés, em partes proporcionais a: 4, 6 e 6, respectivamente.
Com a intencgdo de igualar a participacao dos trés socios no capital da empresa, Antonio pretende adquirir uma fracao do capital de cada um dos outros dois sdcios.A fragao do capital de cada sdcio que Antdnio deverd adquirir éa) 1/2b) 1/3c) 1/9d) 2/3e) 4/3 Ver Resposta Resposta: item ¢ Do enunciado sabemos que a empresa foi dividida em 16 partes,
pois4 + 6 + 6 = 16. Essas 16 partes devem ser divididas em trés partes iguais para os so6cios. Como 16/3 ndo é uma divisdo exata, podemos multiplicar por um valor comum, sem perder a proporcionalidade. Vamos multiplicar por 3 e verificar a igualdade. 4.3 + 6.3 + 6.3 = 16.3 12 + 18 + 18 = 48 48 = 48 Dividindo 48 por 3 o resultado é exato. 48/3
= 16 Agora, a empresa estd dividida em 48 partes, das quais: Antonio possui 12 partes das 48. Joaquim possui 18 partes das 48. José possui 18 partes das 48. Dessa forma, Antonio, que ja tem 12, precisa receber mais 4 para ficar com 16. Por isso, cada um dos outros sécios, precisam passar 2 partes, das 18, para Antonio. A fracdao que Antonio precisa
adquirir de casa s6cio é 2/18, simplificando: 2/18 = 1/9 Questdo 7ENEM (2021)Um jogo pedagdgico é formado por cartas as quais estd impressa uma fracdo em uma de suas faces. Cada jogador recebe quatro cartas e vence aquele que primeiro consegue ordenar crescentemente suas cartas pelas respectivas fragdes impressas. O vencedor foi o aluno
que recebeu as cartas com as fracgoes: 3/5, 1/4, 2/3 e 5/9.A ordem que esse aluno apresentou foia) 1/4, 5/9, 3/5, 2/3b) 1/4, 2/3, 3/5, 5/9c) 2/3, 1/4, 3/5, 2/3d) 5/9, 1/4, 3/5, 2/3e) 2/3, 3/5, 1/4, 5/9 Ver Resposta Resposta: item a Para comparar fragoes elas devem possuir os denominadores iguais. Para isso, calculamos o MMC entre 5, 4, 3 e 9, que sdo os
denominadores das fragoes sorteadas. Para encontrar as fragdes equivalentes, dividimos 180 pelos denominadores das fragoes sorteadas e, multiplicamos o resultado pelos numeradores. Para 3/5 180 /5 = 36, como 36 x 3 = 108, a fragdo equivalente sera 108 / 180. Para 1/4 180/4 = 45, como 45 x 1 = 45, a fragao equivalente serd 45/180 Para 2/3
180/3 = 60, como 60 x 2 = 120, a fracdo equivalente serd 120/180 Para 5/9 180/9 = 20, como 20 x 5 = 100. a fracdo equivalente serd 100/180 Com as fragoes equivalentes, basta ordenar pelos numeradores em ordem crescente e associar com as fragoes sorteadas. Questdao 8(UFMG-2009) Paula comprou dois potes de sorvete, ambos com a mesma
quantidade do produto.Um dos potes continha quantidades iguais dos sabores chocolate, creme e morango; e o outro, quantidades iguais dos sabores chocolate e baunilha.Entdo, ¢ CORRETO afirmar que, nessa compra, a fracdo correspondente a quantidade de sorvete do sabor chocolate foi:a) 2/5 b) 3/5 ¢) 5/12 d) 5/6 Ver Resposta Resposta correta: c)
5/12. O primeiro pote continha 3 sabores em iguais quantidades: 1/3 de chocolate, 1/3 de baunilha e 1/3 de morango. No segundo pote, havia 1/2 de chocolate e 1/2 de baunilha. Representando esquematicamente a situacdo, conforme imagem abaixo, temos: Note que queremos saber a fracao correspondente a quantidade de chocolate na compra, ou
seja, considerando os dois potes de sorvete, por isso dividimos os dois potes em partes iguais. Desta forma, cada pote foi dividido em 6 partes iguais. Portanto nos dois potes temos 12 partes iguais. Sendo que destas, 5 partes correspondem ao sabor chocolate. Assim, a resposta correta é a letra c. Poderiamos ainda resolver esse problema,
considerando que a quantidade de sorvete em cada pote é igual a Q. Temos entdo: O denominador da fracdo procurada sera igual a 2Q, pois temos que considerar que sao dois potes. O numerador serd igual a soma das partes de chocolate em cada pote. Assim: Lembre-se que quando dividimos uma fragdo por outra, repetimos a primeira, passamos
para multiplicacao e invertemos a segunda fracdo. Veja também: Simplificacdo de FragoesQuestdo 9(Unesp-1994) Duas empreiteiras farao conjuntamente a pavimentacdo de uma estrada, cada uma trabalhando a partir de uma das extremidades. Se uma delas pavimentar 2/5 da estrada e a outra os 81 km restantes, a extensao dessa estrada é de:a)
125 km b) 135 km ¢) 142 km d) 145 km e) 160 km Ver Resposta Resposta correta: b) 135 km. Sabemos que o valor total da estrada é de 81 km (3/5) + 2/5. Através da regra de trés podemos descobrir o valor em km dos 2/5. Logo: Encontramos, portanto, que 54 km equivalente a 2/5 da estrada. Agora, basta somar esse valor ao outro: 54 km + 81 km =
135 km Portanto, se uma delas pavimentar 2/5 da estrada e a outra os 81 km restantes, a extensao dessa estrada ¢ de 135 km. Questdao 10(UECE-2009) Uma peca de tecido, apds a lavagem, perdeu 1/10 de seu comprimento e ficou medindo 36 metros. Nessas condigdes, o comprimento, em metros, da peca antes da lavagem era igual a:a) 39,6 metros
b) 40 metros c) 41,3 metros d) 42 metros e) 42,8 metros Ver Resposta Resposta correta: b) 40 metros. Nesse problema precisamos encontrar o valor equivalente a 1/10 do tecido que foi encolhido apos a lavagem. Lembre-se que os 36 metros equivalem, portanto, a 9/10. Se 9/10 é 36, quanto serd 1/10? A partir da regra de trés conseguimos obter esse
valor: Sabemos entdao que 1/10 da roupa equivale a 4 metros. Agora, basta somar com os 9/10 restantes: 36 metros (9/10) + 4 metros (1/10) = 40 metros Portanto, o comprimento, em metros, da peca antes da lavagem era igual a 40 metros. Questao 11(ETEC/SP-2009) Tradicionalmente, os paulistas costumam comer pizza nos finais de semana. A
familia de Jodo, composta por ele, sua esposa e seus filhos, comprou uma pizza tamanho gigante cortada em 20 pedacos iguais. Sabe-se que Joao comeu 3/12 e sua esposa comeu 2/5 e sobraram N pedacgos para seus filhos. O valor de N é?a) 7b) 8 ¢) 9d) 10 e) 11 Ver Resposta Resposta correta: a) 7. Sabemos que as fragdes representam a parte de um
todo, que nesse caso sao os 20 pedacos de uma pizza gigante. Para resolver esse problema, temos que obter a quantidade de pedacos correspondente a cada fracdo: Jodo: comeu 3/12 Esposa de Joao: comeu 2/5 N: o que sobrou (?) Vamos entao descobrir quantos pedagos que cada um deles comeu: Jodo: 3/12 de 20 = 3/12 . 20 = 60/12 = 5 pedacos
Esposa: 2/5 de 20 = 2/5 . 20 = 8 pedacos Se somarmos os dois valores (5 + 8 = 13) temos a quantidade de fatias que foram comidas por eles. Portanto, sobraram 7 pedacos que foram divididos entre os filhos. Questdo 12(Enem-2011) O pantanal é um dos mais valiosos patriménios naturais do Brasil. E a maior 4rea imida continental do planeta - com
aproximadamente 210 mil km2, sendo 140 mil km2 em territorio brasileiro, cobrindo parte dos estados de Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. As chuvas fortes sdo comuns nessa regiao. O equilibrio desse ecossistema depende, basicamente, do fluxo de entrada e saida de enchentes. As cheias chegam a cobrir até 2/3 da &rea pantaneira. Durante o
periodo chuvoso, a drea alagada pelas enchentes pode chegar a um valor aproximado de:a) 91,3 mil km2 b) 93,3 mil km2 c) 140 mil km2 d) 152,1 mil km2 e) 233,3 mil km2 Ver Resposta Resposta correta: ¢) 140 mil km2. Primeiramente, devemos anotar os valores oferecidos pelo exercicio: 210 mil km2: total da drea 2/3 é o valor que as cheias cobrem
dessa area Para resolver basta saber o valor dos 2/3 de 210 mil Km2 210.000 . 2/3 = 420 000/3 = 140 mil km2 Portanto, durante o periodo chuvoso, a area alagada pelas enchentes pode chegar a um valor aproximado de 140 mil km2. Questdo 13(Enem-2016) No tanque de um certo carro de passeio cabem até 50 L de combustivel, e o rendimento
médio deste carro na estrada é de 15 km/L de combustivel. Ao sair para uma viagem de 600 km o motorista observou que o marcador de combustivel estava exatamente sobre uma das marcas da escala divisoria do marcador, conforme figura a seguir.Como o motorista conhece o percurso, sabe que existem, até a chegada a seu destino, cinco postos de
abastecimento de combustivel, localizados a 150 km, 187 km, 450 km, 500 km e 570 km do ponto de partida. Qual a maxima distancia, em quildometro, que poderd percorrer até ser necessario reabastecer o veiculo, de modo a nao ficar sem combustivel na estrada?a) 570 b) 500 c¢) 450 d) 187 e) 150 Ver Resposta b) 500. Para descobrir quantos
quilometros o carro podera percorrer, o primeiro passo é descobrir quanto de combustivel existe no tanque. Para isso, temos que fazer a leitura do marcador. No caso, o ponteiro esta marcando metade, mais metade da metade. Podemos representar essa fragdo por: Portanto, 3/4 do tanque estdo cheios. Agora, temos que saber quantos litros equivale
a essa fracao. Como o tanque totalmente cheio tem 50 litros, entdo vamos encontrar 3/4 de 50: Sabemos ainda que o rendimento do carro é de 15 km com 1 litro, entdo fazendo uma regra de trés encontramos: x = 15 . 37,5 x = 562,5 km Assim, o carro poderd percorrer 562,5 km com o combustivel que esta no tanque. Contudo, ele devera parar antes
de ficar sem combustivel. Neste caso, ele tera que reabastecer apds percorrer 500 km, pois é o posto antes de ficar sem combustivel. Questdo 14(Enem-2017) Em uma cantina, o sucesso de vendas no verao sdo sucos preparados a base de polpa de frutas. Um dos sucos mais vendidos é o de morango com acerola, que é preparado com 2/3 de polpa de
morango e 1/3 de polpa de acerola.Para o comerciante, as polpas sdo vendidas em embalagens de igual volume. Atualmente, a embalagem da polpa de morango custa R$ 18,00 e a de acerola, R$ 14,70. Porém, estd prevista uma alta no preco da embalagem da polpa de acerola no proximo més, passando a custar R$ 15,30.Para nao aumentar o precgo do
suco, o comerciante negociou com o fornecedor uma reducao no preco da embalagem da polpa de morango.A redugdo, em real, no preco da embalagem da polpa de morango devera ser dea) 1,20 b) 0,90 ¢) 0,60 d) 0,40 e) 0,30 Ver Resposta Resposta correta: e) 0,30. Primeiro, vamos descobrir o custo do suco para o comerciante, antes do aumento.
Para encontrar esse valor, vamos somar o custo atual de cada fruta, levando em consideracao a fragdo usada para fazer o suco. Assim, temos: Entdo, esse é o valor que serd mantido pelo comerciante. Sendo assim, vamos chamar de x o valor que a polpa de morango deve passar a custar para que o custo total permaneca o mesmo (R$16,90) e
considerar o novo valor da polpa de acerola: Como a questao pede a reducao no preco da polpa de morango, entdo ainda temos que fazer a seguinte subtragdo: 18 - 17,7 = 0,3 Portanto, a reducao terd que ser de R$0,30. Questdo 15(T] CE). Qual a fracdo que da origem a dizima 2,54646... em representacao decimal?a) 2.521 / 990b) 2.546 / 999c) 2.546
/990d) 2.546 / 900e) 2.521 / 999 Ver Resposta Resposta: item a A parte (periodo) que se repete é o 46. Uma estratégia usual para encontrar a fragdo geratriz é isolar a parte que se repete, de duas formas. Chamando 2,54646... de x, temos: X = 2,54646... (equacdo 1) Na equacao 1, multiplicando por 10 os dois lados da igualdade , temos: 10x =
25,4646... (equacdo 2) Na equacao 1, multiplicando por 1000 os dois lados da igualdade, temos: 100x = 2546,4646... (equacao 2) Agora que nos dois resultados, apenas o 46 se repete, para elimina-lo, vamos subtrair a segunda equacao da primeira. 990x = 2521 Isolando x, temos: x = 2521/990 Conteudo exclusivo para assinantes Toda Matéria+ Além
de mais exercicios, tenha acesso a mais recursos para dar um up nos seus estudos. Corretor de Redacao para o Enem Exercicios exclusivos Estude sem publicidade Estude e pratique mais sobre Fracoes: Professor de Matematica licenciado, pés-graduado em Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria
conteudos educacionais online desde 2021. ASTH, Rafael. Exercicios de Frag6es. Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em: Exercicios de matematica 9 ano sao fundamentais para consolidar o aprendizado e garantir que os estudantes estejam preparados para os desafios académicos e do dia a dia. A matematica é uma disciplina que requer
pratica constante, e os exercicios sao uma excelente forma de aprimorar o raciocinio 16gico e a resolucao de problemas. Neste artigo, vamos explorar algumas dicas, a importancia desses exercicios, como utiliza-los para revisar conteudos e ainda fornecer exemplos praticos com suas solugoes explicadas. Dicas de exercicios de matematica 9 ano para
melhorar seu aprendizado Para tirar o maximo proveito dos exercicios de matematica 9 ano, é importante seguir algumas dicas que podem facilitar o aprendizado: Estabeleca uma rotina de estudos: Reserve um horario especifico do dia para praticar matematica. A regularidade ajuda na fixagdo do conteudo. Varie os tipos de exercicios: Inclua
problemas de diferentes niveis de dificuldade e de varias areas da matematica, como algebra, geometria e estatistica. Analise os erros: Quando errar, nao desanime. Tente entender onde cometeu o erro e como poderia resolver o problema corretamente. Estude em grupo: Reunir amigos para resolver exercicios pode tornar o aprendizado mais
dindmico e divertido. Além disso, vocés podem trocar ideias e solugoes. Use recursos online: Existem muitos sites e aplicativos que oferecem exercicios interativos e explicagdes detalhadas, o que pode enriquecer ainda mais o aprendizado. Importancia dos exercicios de matematica 9 ano na formacgéo do estudante Os exercicios de matematica 9 ano
desempenham um papel crucial na formacédo dos estudantes. Eles ndo apenas ajudam a entender conceitos matematicos, mas também desenvolvem habilidades essenciais para a vida. Veja algumas razoes pelas quais esses exercicios sao importantes: Desenvolvimento do raciocinio 16gico: A matematica estimula o pensamento critico e a capacidade de
resolver problemas, habilidades que sao valiosas em qualquer area de atuacao. Preparacao para o futuro: Muitas profissdes exigem conhecimentos matematicos. Dominar essa disciplina pode abrir portas em diversas carreiras. Autoconfianga: A pratica constante gera seguranca. Quanto mais o estudante pratica, mais confiante ele se torna em suas
habilidades matematicas. Conexdo com outras disciplinas: A matematica estd presente em varias areas do conhecimento, como ciéncias, economia e até mesmo artes. Compreender matematica facilita o aprendizado em outras matérias. Desenvolvimento da disciplina: A pratica regular de exercicios ensina a importancia da disciplina e da persisténcia,
qualidades que sdo fundamentais na vida académica e profissional. Como utilizar exercicios de matematica 9 ano para revisar conteidos A revisao é uma parte essencial do processo de aprendizado. Aqui estdo algumas estratégias para utilizar os exercicios de matematica 9 ano como uma ferramenta eficaz de revisao: Revisao periddica: Apés estudar
um conteudo, faca exercicios relacionados para reforcar o aprendizado. Isso ajuda a fixar a informacdo na memdria. Simulados: Realizar simulados com exercicios de provas anteriores pode ajudar a familiarizar-se com o formato das questdes e a pressdo do tempo. Foco em areas de dificuldade: Identifique quais topicos vocé tem mais dificuldade e
concentre-se em resolver exercicios especificos dessas areas. Crie um caderno de erros: Anote os exercicios que vocé errou e revise-os periodicamente. Isso ajuda a evitar os mesmos erros no futuro. Explique para alguém: Ensinar o que vocé aprendeu para outra pessoa € uma Otima maneira de revisar e solidificar seu conhecimento. Exemplos de
exercicios de matematica 9 ano e suas solugées explicadas A seguir, apresentamos alguns exemplos de exercicios de matematica 9 ano, com cinco opgdes de resposta para cada um e a solucao correta destacada: 1. Qual é o valor de x na equacgao 2x + 3 = 11? Solugao: Para resolver, subtraimos 3 de ambos os lados: 2x = 8. Dividindo por 2, obtemos x
= 4. 2. Qual é a drea de um tridngulo com base de 10 cm e altura de 5 cm? A) 20 cm? B) 25 cm? C) 30 cm? D) 15 cm? E) 50 cm? Solucdo: A &rea do triangulo é dada pela férmula A = (base * altura) / 2. Portanto, A = (10 *5) / 2 = 25 cm?. 3. Se um carro percorre 120 km em 2 horas, qual é a sua velocidade média? A) 50 km/h B) 60 km/h C) 70 km/h D) 80
km/h E) 90 km/h Solugao: A velocidade média é dada pela férmula v = d/t. Assim, v = 120 km / 2 h = 60 km/h. 4. Qual é o resultado da expressédo 52 + 4 x 3? A) 25 B) 32 C) 37 D) 29 E) 36 Solucgao: Primeiro, calculamos 5> = 25 e 4 x 3 = 12. Somando, temos 25 + 12 = 37. 5. Qual é a solugao da inequagdo 3x-5<7?A)x<4B)x<2C)x<3D)x>2
E) x > 4 Solucao: Somando 5 em ambos os lados, temos 3x < 12. Dividindo por 3, obtemos x < 4. 6. Em uma progressao aritmética, se o primeiro termo é 2 e a razdo é 3, qual é o quinto termo? A) 11 B) 14 C) 15 D) 17 E) 20 Solucgéo: O quinto termo é dado por as = a1 + (n-1) * r. Portanto, as = 2 + (5-1) *3 =2 + 12 = 14. 7. Qual é o perimetro de um
retangulo com comprimento de 8 m e largura de 5 m? A) 26 m B) 26 m C) 30 m D) 20 m E) 24 m Solugao: O perimetro é dado pela férmula P = 2 * (comprimento + largura). Assim, P = 2 * (8 + 5) = 26 m. 8. Qual é a média aritmética dos ntimeros 4, 8, 10 e 12? A) 8 B) 8,5 C) 9 D) 10 E) 11 Solucgao: A média é dada pela soma dos ntimeros dividido pela
quantidade. Assim, (4 + 8 + 10 + 12) /4 =34 /4 = 8,5. 9. Sex + 2 = 10, qual é o valor de x? Solugdo: Subtraindo 2 de ambos os lados, temos x = 10 - 2 = 8. 10. Qual é a raiz quadrada de 144? A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14 Solucgao: A raiz quadrada de 144 é 12, pois 12 * 12 = 144. Com essas dicas e exemplos, vocé pode aprimorar seus estudos e se
preparar melhor para os desafios da matematica no 92 ano. Pratique bastante e ndo hesite em buscar ajuda quando necessario! Veja aqui mais noticias e contetidos imperdiveis! Saiba mais sobre exercicios de matematica 9 ano Tema: matematicaEtapa/Série: 92 anoDisciplina: MatematicaQuestoes: 10 Prova de Matematica - 92 Ano Instrucoes: Leia
atentamente cada questdo e escolha a alternativa correta entre as opgoes apresentadas. Questdes 1. (Numeros Racionais e Irracionais) Qual das opgbes a seguir representa um numero irracional? a) 3/4 b) 2.5 ¢) V7 d) 0.333... 2. (Equagdes do 12 Grau) Resolva a equacgéo 4x - 7 = 9. Qual é o valor de x? a) 2 b) 4 ¢) 3 d) 6 3. (Porcentagem) Um produto
que custa R$ 150,00 sofreu um desconto de 20%. Qual é o preco final do produto apés o desconto? a) R$ 120,00 b) R$ 130,00 c) R$ 100,00 d) R$ 140,00 4. (Geometria - Areas de Figuras Planas) Um triangulo tem base de 10 cm e altura de 5 cm. Qual é sua area? a) 25 cm? b) 30 cm? c) 50 cm? d) 15 cm? 5. (Progressoes Aritméticas) Qual é o décimo
termo da progressdo aritmética que comecga em 3 e tem razdo 4? a) 39 b) 43 ¢) 35 d) 37 6. (Graficos e Tabelas) Olhando para um grafico que mostra a economia mensal de uma familia nos tltimos 6 meses, se a familia poupou R$ 200,00, R$ 250,00, R$ 300,00, R$ 400,00, R$ 350,00 e R$ 500,00, qual é a média mensal de economia? a) R$ 325,00 b) R$
300,00 c) R$ 275,00 d) R$ 350,00 7. (Fungoes) Se uma funcdo é dada por f(x) = 2x + 3, qual é o valor de f(5)? a) 8 b) 10 ¢) 13 d) 15 8. (Razodes e Proporgées) Em uma turma de 30 alunos, a razdo entre o nimero de meninos e meninas é de 2:3. Quantos meninos ha na turma? a) 12 b) 18 ¢) 15 d) 10 9. (Sistemas de Equagoes) Resolva o sistema de
equacoes: X +y = 10 x -y = 2 Qual é o valor de x? a) 4 b) 5 ¢) 6 d) 8 10. (Introducdo a Estatistica) Dados os nameros: 10, 20, 30, 40, 50. Qual é a mediana deste conjunto? a) 20 b) 30 ¢) 40 d) 50 Gabarito 1. Resposta: c) v7 Justificativa: Numeros irracionais ndo podem ser expressos como fragoes, e V7 é um exemplo conhecido. 2. Resposta: c) 4
Justificativa: Resolvendo a equacao, temos: 4x = 16, logo x = 4. 3. Resposta: a) R$ 120,00 Justificativa: O desconto é de R$ 30,00, resultando em R$ 150 - R$ 30 = R$ 120. 4. Resposta: a) 25 cm? Justificativa: A drea do triangulo é calculada pela férmula A = (base x altura) / 2, que resulta em (10 x 5) / 2 = 25 cm?. 5. Resposta: b) 43 Justificativa: O
décimo termo é 3 + (10 - 1) *4 = 3 + 36 = 39. 6. Resposta: a) R$ 325,00 Justificativa: A média é (200 + 250 + 300 + 400 + 350 + 500) / 6 = 325. 7. Resposta: c¢) 13 Justificativa: Substituindo x por 5 na funcao f(x) = 2*5 + 3 = 10 + 3 = 13. 8. Resposta: b) 12 Justificativa: A soma das partes é 2 + 3 = 5. Portanto, 30 alunos * (2/5) = 12 meninos. 9.
Resposta: b) 6 Justificativa: Resolvido o sistema, temos x = 6. 10. Resposta: b) 30 Justificativa: A mediana é o valor no meio do conjunto ordenado (10, 20, 30, 40, 50). Nota: As justificativas sao breves para manter a clareza e concisao necessarias para a faixa etaria do 92 ano do Ensino Fundamental. Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica
Teste seus conhecimentos sobre probabilidade com questdes divididas por nivel de dificuldade, que sao tteis para o ensino fundamental e médio.Aproveite as resolucoes comentadas dos exercicios para tirar suas duvidas.Questao 1Ao jogar um dado, qual a probabilidade de obtermos um nimero impar voltado para cima? Ver Resposta Resposta
correta: 0,5 ou 50% de chances. Um dado possui seis lados, logo, a quantidade de nimeros que podem ficar voltados para cima é 6. Ha trés possibilidades de termos um nimero impar: caso ocorra o nimero 1, 3 ou 5. Sendo assim, o nimero de casos favoraveis é igual a 3. Calculamos entao a probabilidade utilizando a seguinte férmula: Substituindo
os nimeros na férmula acima, encontramos o resultado. As chances de ocorrer um nimero impar sdo 3 em 6, que corresponde a 0,5 ou 50%. Questdo 2Se lancarmos dois dados ao mesmo tempo, qual a probabilidade de dois nimeros iguais ficarem voltados para cima? Ver Resposta Resposta correta: 0,1666 ou 16,66%. 12 passo: determinar o nimero
de eventos possiveis. Para cada dado hé 6 possibilidades de resultado. Sdo seis possibilidades para um dado e seis possibilidades para ou outro. Sendo assim, o nimero de eventos possiveis é: U = 6 x 6 = 36 possibilidades 22 passo: determinar o nimero de eventos favoraveis. Se os dados possuem 6 lados com niimeros de 1 a 6, os resultados com
numeros iguais sdo: Existem seis resultaveis favoraveis. 32 passo: aplicar os valores na formula de probabilidade. Para termos o resultado em porcentagem basta apenas multiplicar o resultado por 100. Logo, a probabilidade de se obter dois nimeros iguais voltados para cima é de 16,66%. Questdo 3Um saco contém 8 bolas de mesmo tamanho, mas
com cores diferentes: trés azuis, quatro vermelhas e uma amarela. Retira-se ao acaso uma bola. Qual a probabilidade da bola retirada ser azul? Ver Resposta Resposta correta: 0,375 ou 37,5%. A probabilidade é dada pela razao entre o nimero de possibilidades e de eventos favoraveis. Se existem 8 bolas idénticas, esse é o nimero de possibilidades
que vamos ter. Mas apenas 3 delas sdo azuis e, por isso, a chance de retirar uma bola azul é dada por. Multiplicando o resultado por 100, temos que a probabilidade de retirar uma bola azul é de 37,5%. Questdo 4Qual a probabilidade de tirar um &s ao retirar ao acaso uma carta de um baralho com 52 cartas possuindo quatro naipes (copas, paus, ouros
e espadas) sendo 1 &s em cada naipe? Ver Resposta Resposta correta: 7,7% O evento de interesse é tirar um as do baralho. Se ha quatro naipes e cada naipe possui um &s, logo, o nimero de possibilidades de retirar um 4as é igual a 4. O nimero de casos possiveis corresponde ao nimero total de cartas, que é 52. Substituindo na férmula de
probabilidade, temos: Multiplicando o resultado por 100, temos que a probabilidade de retirar uma bola azul é de 7,7%. Questdo 5Sorteando-se um numero de 1 a 20, qual a probabilidade de que esse nimero seja multiplo de 2? Ver Resposta Resposta correta: 0,5 ou 50%. A quantidade de numero total que podem ser sorteados é 20. A quantidade de
numeros multiplos de dois sao: A = Substituindo os valores na férmula de probabilidade, temos: Multiplicando o resultado por 100, temos que a probabilidade de sortear um ntimero multiplo de 2 é de 50%. Para mais questoes, veja também: Exercicios de Probabilidade (faceis)Questdao 6Se uma moeda é lancada 5 vezes, qual a probabilidade de sair
"cara" 3 vezes? Ver Resposta Resposta correta: 0,3125 ou 31,25%. 12 passo: determinar o nimero de possibilidades. H4 duas possibilidades ao langar uma moeda: cara ou coroa. Se ha duas possibilidades de resultado e a moeda é langada 5 vezes, o espago amostral é: 22 passo: determinar o nimero de possibilidades de ocorrer o evento de interesse.
O evento coroa serd chamado de O e o evento cara de C para facilitar a compreensao. O evento de interesse é apenas cara (C) e em 5 langamentos, as possibilidades de combinagdes para o evento ocorrer sdao: CCCOO OOCCC CCOOC COOCC CCOCO COCOC OCCOC OCOCC OCCCO COCCO Sendo assim, existem 10 possibilidades de resultados com 3
caras. 39 passo: determinar a probabilidade de ocorréncia. Substituindo os valores na férmula, temos que: Multiplicando o resultado por 100, temos que a probabilidade de "sair" cara 3 vezes é de 31,25%. Quem estuda mais, chega mais longe! Desbloqueie +10 questdes e aumente suas chances de sucesso com o Toda Matéria Plus! Contetdo exclusivo
para assinantes Toda Matéria+ Além de mais exercicios, tenha acesso a mais recursos para dar um up nos seus estudos. Corretor de Redacao para o Enem Exercicios exclusivos Estude sem publicidade Video sobre Probabilidade Probabilidade - Aprenda a calcular Ver no YouTube Continue testando os seus conhecimentos sobre o assunto com mais
exercicios:Ou explore mais conteudos: Professor de Matematica licenciado, pés-graduado em Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria contetidos educacionais online desde 2021. ASTH, Rafael. Exercicios de Probabilidade (questoes resolvidas e explicadas). Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em:
Rafael C. Asth Professor de Matematica e Fisica Pratique com os exercicios de matematica para o 92 ano com gabarito. Veja as matérias que vocé estuda na escola e tire suas dividas com os exercicios resolvidos passo a passo.Os professores podem utiliza-los em suas aulas e atividades. Todos os exercicios sdo baseados na BNCC e estdo com o cédigo
da habilidade.Exercicio 1 (Poténcias com expoentes negativos e fracionarios)Habilidade BNCC EF09MAO3Resolva a expressdao que envolve poténcias com expoente negativo e fracionario.Exercicio 2 (Notacao cientifica)Habilidade BNCC EF09MAO0O4 Em uma distribuidora de material para escritério, ha 120 pilhas de folhas A4 com 1 m de altura cada.
Estas folhas estdao em resmas (quinhentas folhas). Na embalagem, o fornecedor indica que a espessura de uma folha é 0,4 mm. O gerente da distribuidora fez um levantamento e identificou que o nimero de folhas e de resmas sdo, respectivamente, a) 600 000 folhas e 1 200 resmas. b) 120 000 folhas e 240 resmas. c) 300 000 folhas e 600 resmas. d)
100 000 folhas e 200 resmas. Exercicio 3 (Porcentagem)Habilidade BNCC EFO09MAO05 Um servico de filmes e séries por assinatura langou uma promocao visando conquistar mais clientes. Caso um cliente indique um novo, recebe um desconto de 10% em suas mensalidades. Para o segundo cliente indicado que fechar uma assinatura, o indicador
recebe mais 10% em relagdo ao preco que pagava, apds a primeira indicagédo. Se o preco inicial da assinatura era de R$35,00, apds duas indicagoes, o cliente indicador pagara Exercicio 4 (Fungées)Habilidade BNCC EF09MA06 Em uma cooperativa de artesanato sao fabricadas cestas feitas de Capim Dourado. Um dia de trabalho tem um custo fixo de
R$150,00, mais R$36,00 por cesta fabricada. Um tnico artesdo consegue produzir um nimero maximo de nove cestas em um dia de trabalho. O custo total de um dia de trabalho depende do nimero de cestas fabricadas. A expressdo algébrica que descreve a relagao entre o nimero de cestas, o custo de um dia de trabalho e o custo da producao de
nove cestas € de a) C(n) = 150 + n; R$ 186,00 b) C(n) = 36n; R$ 1 296,00 c) C(n) = 150 + 36n; R$ 474,00 d) C(n) = 36 + 9n; R$ 360,00 Exercicio 5 (Grandezas diretamente proporcionais e regra de trés simples)Habilidade BNCC EFO9MA08 Um caminhdao-pipa é um veiculo que transporta um reservatério com capacidade para guardar grandes
quantidades de liquido. Em uma empresa fornecedora de dgua, ha dois modelos destes veiculos. Um motorista que geralmente trabalha com um destes caminhdes com capacidade para transportar 3 000 L sabe que, no posto de abastecimento da empresa, o reservatorio estarad cheio em 12 min. Este motorista foi escalado para levar outro modelo para
abastecer, com capacidade para 8 500 L. No mesmo posto de abastecimento, o tempo necessario para abastecer este modelo sera de Exercicio 6 (Grandezas inversamente proporcionais e regra de trés composta)Habilidade BNCC EFO9MA08 Uma empresa que produz camisas recebeu uma encomenda de 7 020 unidades que deve estar pronta para
entrega em cinco dias. Atualmente a confeccdo conta com 18 costureiras que produzem 1080 camisas em um dia de trabalho. Para conseguir atender o pedido, quantas costureiras devem ser contratadas nos préximos cinco dias? Exercicio 7 (Expressées algébricas: fatoracdo)Habilidade BNCC EFO9MAQO9Fatore as expressoes.a) b) c¢) Ver Resposta a)
Fator comum em evidéncia b) Agrupamento c) Diferenca entre dois quadrados. Exercicio 8 (Expressoes algébricas: produtos notaveis)Habilidade BNCC EF09MAQ9Desenvolva os produtos notaveis.a) b) ¢) Ver Resposta a) Quadrado da soma de dois termos b) Diferenca de dois quadrados c) Cubo da soma de dois termos Exercicio 9 (Retas paralelas
cortadas por uma transversal)Habilidade BNCC EFO9MA10Na imagem, r e s sdo retas paralelas e t € uma reta transversal. Determine o valor de x. Ver Resposta Resposta: x = 322. Somados, os dois angulos sdo iguais a 1809. Exercicio 10 (Arcos, angulos centrais e angulos inscritos na circunferéncia)Habilidade BNCC EF09MA11 Determine os angulos
X, v e z referentes a circunferéncia abaixo. b) x=609, y=302 e z=22,52 Exercicio 11 (Semelhanca de triangulos)Habilidade BNCC EF09MA12 Determine a medida do segmento DE. Exercicio 12 (Relagdes métricas no tridangulo retangulo)Habilidade BNCC EF09MA13 Na imagem abaixo, as medidas de h, ¢ e b sdo, respectivamente, a) h = 20 cm, ¢ = 15
cmeb=12cmb)h=8cm,c=10cmeb=5cmc)h=10cm,c=5cmeb=8cmd)h=12cm, c=20cmeb = 15 cm Exercicio 13 (Teorema de Pitdgoras)Habilidade BNCC EF09MA14 Para trocar uma lampada em um poste, uma escada de 5 m de comprimento foi utilizada, e uma de suas extremidades ficou apoiada no topo do poste. As bases da
escada e do poste ficaram distantes 1 m entre si. Desta forma, a altura do poste é de Exercicio 14 (Poligonos regulares)Habilidade BNCC EF09MA15 As medidas dos angulos central, interno e externo de um pentdgono regular sao, respectivamente, a) Central = 722, interno = 1082 e externo = 722. b) Central = 3609, interno = 722 e externo = 2522. c)
Central = 3609, interno = 1082 e externo = 722. d) Central = 729, interno = 2522 e externo = 72¢. Exercicio 15 (Distancia entre pontos no plano cartesiano)Habilidade BNCC EF09MA16 No plano cartesiano, determine a distancia entre os pontos A e B. b) unidades d) unidades Exercicio 16 (Vistas ortogonais de figuras espaciais)Habilidade BNCC
EF09MA17Uma empresa que vende pela internet esta encaixotando produtos para entrega. Relacione as vistas ortogonais da pilha de caixas.Das opgbes abaixo, relacione as vistas superior, lateral e frontal das caixas.Exercicio 17 (Volume e area de prismas)Habilidade BNCC EF09MA19 Uma caixa de papelao na forma de paralelepipedo reto retangulo
estd sendo projetada para embalar determinado produto. E preciso conhecer a quantidade de papeldo utilizado para a producéo de 1 caixa. Uma de suas medidas ainda néo foi determinada, mas sabe-se que seu volume deve possuir 1 000 cm? e que héa dois lados cujas medidas s&o iguais a 5 cm. Desconsiderando dobras, a quantidade de papelao
necessaria para produzir uma caixa, em cm?, é de Gabarito explicado Objetivo Determinar a area total da superficie. Dados Forma de um paralelepipedo. Duas medidas sao iguais a 5 cm. O volume é igual a 1000 cm3. Resolugao A quantidade de papeldo é igual a medida da area total. Para determinar a area, precisamos das trés medidas: comprimento,
altura e largura. Passo 1: determinar a medida que esta faltando. Como o volume é calculado pelo produto das trés medidas, temos: Passo 2: calcular a area total. Um paralelepipedo possui seis faces, duas a duas paralelas e iguais. Como os lados sdo retangulos, multiplicamos uma medida pela outra, em cada lado. Ainda, como héa dois lados iguais,
multiplicamos a drea de cada lado por dois. Exercicio 18 (Volume de cilindros)Habilidade BNCC EFO9MA19 Um cilindro possui altura de 1 m e volume igual a 27 m?3. A &rea total da superficie deste cilindro é Use . Gabarito explicado A area total da superficie de um cilindro é sua area lateral mais as areas das bases. As bases, de baixo e de cima, sdo
duas circunferéncias, e a area lateral é um retangulo. Se imaginarmos uma superficie flexivel, abrirmos o cilindro ao longo de sua altura e estica-lo, teremos um retangulo de altura h. O seu comprimento é o mesmo da circunferéncia. Assim, a area da superficie total do cilindro é: A = 4rea da base + &rea da base + &rea lateral A = 2 . area da base +
area lateral Temos o valor de e a altura, fornecidos no enunciado. Precisamos determinar o raio r. Temos a informacdo de que o volume é igual a 27 m3. Escrevendo a férmula do volume: Podemos determinar o raio isolando r na férmula do volume. Substituindo os valores na férmula da area, temos: Exercicio 19 (Probabilidade)Habilidade BNCC
EF09MA20 Em um jogo de tabuleiro, deve-se arremessar dois dados, um amarelo e um azul, onde os nimeros nas faces voltadas para cima sdo multiplicados. Os jogadores que tiverem como resultado um produto menor ou igual a 16 sdo eliminados. A probabilidade de se manter no jogo apos a primeira rodada ¢ de Exercicio 20 (Graficos)Habilidade
BNCC EF09MA210 seguinte grafico de linhas mostra a evolugéo do IPCA de 1996 a 2016, com o acumulado de cada ano. O IPCA, Indice de Precos ao Consumidor Amplo, é um indice que mede a inflagdo de produtos consumidos no Brasil. Na prética, ele indica se os precos aumentaram, diminuiram ou permaneceram estéaveis.a) Qual foi o ano que
apresentou o maior IPCA? Quanto foi seu valor?b) Entre quais anos ocorreu a maior queda do indice e de quanto foi esta variacdo?c) Em qual ano o indice apresentou o valor mais baixo e de quanto foi este valor?d) Qual foi a variacao do indice entre os anos de 2009 e 2011? Ver Resposta a) Em 2002 o indice apresentou seu maior valor, sendo 12,53.
b) A maior queda ocorreu entre os anos de 2002 e 2006. A variacao foi de 12,53 - 3,14 = 9,39. ¢) Em 1998 o indice alcangou 1,66, sendo o menor valor do grafico. d) Em 2011 o indice estava em 6,50 e em 2009 4,31. A diferenca foi de 6,50 - 4,31 = 2,19. Exercicio 21 (Pesquisa amostral)Habilidade BNCC EF09MA23 Em uma disputa nos jogos olimpicos
estudantis, uma das modalidades disputada foi o salto a distancia. Nove atletas mirins participaram. Por ordem dos saltos, os resultados foram, em metros: 12 22 32 42 52 62 72 82 9¢ 3,75 3,86 3,46 4,35 4,15 3,94 3,82 4,15 4,08 Em relacao aos resultados na prova de salto a distancia, a média simples, a moda e a mediana foram, nesta ordem: a) 3,95 m,
3,949me4,15m.b)3,95m,4,15me 3,94 m.c) 3,95m, 4,35me 4,15 m. d) 3,94 m, 4,15 m e 3,95 m. Gabarito explicado Célculo da média aritmética Para o calculo da média aritmética, devemos somar os valores e dividir pela quantidade de saltos, no caso, 9. A média aritmética foi de, aproximadamente, 3,95 m. Célculo da moda A moda é o valor que
mais se repete. Neste caso, o valor 4,15 se repete duas vezes, sendo a moda do conjunto. Calculo da mediana Para o calculo de mediana, organizamos os dados em ordem crescente, no que chamamos de Rol. 3,46 3,75 3,82 3,86 3,94 4,08 4,15 4,15 4,35 A mediana é o valor central do Rol de dados. Como hé nove elementos no conjunto, a mediana é o
52 termo, no caso, 3,94. Veja também: Professor de Matematica licenciado, pés-graduado em Ensino da Matematica e da Fisica e Estatistica. Atua como professor desde 2006 e cria conteidos educacionais online desde 2021. ASTH, Rafael. Exercicios de Matematica 92 ano com respostas. Toda Matéria, [s.d.]. Disponivel em: . Acesso em:
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